

PRESS'Envir^onnement

2016年05月31日 星期二 第195期 撰稿人：Sarah GHAZY, Imane TOUBAL, Eva BALEZ, Hadrien WACH
中文翻译：Peixuan WANG, Na LIU www.juristes-environnement.com

本期头条 —— 法国建立针对缺少 AD' AP 设备的罚款规定开始实施

随着2016年5月26日惩罚条例的实施，关于保障残疾人通道的相关设施(AD' AP)也更加完善。实际上，法国国家公共接待管理部门 ERP 要求无论任何部门，都必须建设相关的设备，保证残疾人可以进入建筑内部。如果企业在2014年12月31日之前没有达到标准，需要在2015年9月27日之前向省公署提交一份关于建设 Ad'AP 设施的日程表。反之，关于一致性，只需要向省公署相关服务部门邮寄一份说明。根据法国建筑与居住条例第 152项第4条规定，对于未完成相关设施建设的个人处以45 000€，对企业法人处以225 000€ 的罚款。而 2016年5月26日条例则主要是针对行政部门的罚款：如果没有完成基础设施建设或者没有向省公署寄送证明，在 ERP 规定的第5类范围内处以 1 500€ 的罚款，其余处以 5 000€ 的罚款。罚款金额最终将会用于支持国家大学普及基金，支持相关的研究和资助相关 ERP 设施建设。

能源 —— 布列塔尼世界 首家水利发电公园关闭

始于 2004年, Paimpol-Bréhat 的风车公园将拥有2个直径16米的水利发电机，浸没深度大约为35米深。为保证这两台水利发电机的正常运转，采取了很多电力和机械的匹配设置。这些装备可以每年提供43 GWh 的电力，可满足1700人的电力需求。这些水利发电设备对环境造成很大影响。实际上，在设备终止期和报废的时候，这些设备很容易被回收，也不会对海洋环境造成很大影响。目的是为了实现水利设备和电网从今日到2016年的阶段连接，这将使得该公园成为第一家水力和国家电网相连的公园。据2013年1月份的调查数据，法国在水力发电方面具有很大潜力。



气候 —— 4月份全球气温新纪录



虽然今年4月份法国一些大城市春寒料峭，但是全球气温却突破了历年的月份高温记录。比1951/1980年段4月份平均气温高出1,11°C，创造了新纪录。这是连续第7个月破月纪录。2016年前4个月的气温因此以1,21°C 的高温荣登记录榜。2016会破2015年的记录吗？答案是非常可能的但也不能确定。所有都取决于拉尼娜现象的时间和密度，它可以带来空气降温。拉尼娜现象跟厄尔尼诺现象相反，该气候现象可以阻断海平面和空气，扰乱太平洋热带区，因此它是近几十年来造成大陆气候变化的主要因素。

农业 —— 气候变暖不就将使农作物不适合消费

气候变暖不仅会使农作物产量变低，而且会让很多作物不适合消费。实际上，PNUE 在5月20日 « Frontiers »上的报告指出，农作物在晾干过程中会积累更多的有毒物质，可能是非洲40% 的肝癌主要诱因。一直以来，人们在考虑到气候变化对农作物的影响时，只关注到了数量的变化，然而该项研究表明气候变化对农作物的质量也有影响。实际上，对人体和反刍动物都有毒性的硝酸盐就是在农作物风干的过程中产生的。此外，在风干过程中，如果突然遇到大雨，就会形成另外一种有毒物质：氢氰酸或者治病的霉菌。报告还指出受影响最大的农作物是大麦，玉米，小麦和高粱。





环境

最高行政法院 - 2016年3月9日
- 案号 n° 384092

最高行政法院驳回了撤销 2014 年 6 月 17 日判决的请求，该判决“确定了使用机械风能地面设施生产的电力的购买条件”（包括风车）。最高行政法院的这一决定对该部门是一个意外收获。法院尤其确认 2014 年 6 月 17 日受益于该购买义务的关于税率的判决“不是为了在风能设施的固定资本上获得过多的补偿”：法院以此提出在评估固定资本正常补偿中缺少明显错误。接下来，法院宣称有资格驳回关于指控欧盟机构一般行为有效性的理由：“在任何情况下，由被提交控诉欧盟机构一般行为有效性理由的行政法院法官.....根据条约第 263 条的规定，对涉嫌无效行为.....”。这一决定从根上斩断那些企图通过诉至欧盟法院来延长诉讼期间的人的念头。

健康

最高行政法院 - 2016年5月30日
- 案号 n°396848

最高行政法院在 5 月 30 日星期二的一项特殊判决中认可了一位妻子转移已故丈夫精液以进行死后受精的行为。在其丈夫死后，Mariana Gomez-Turri 一直在为将他们在法国曾居住地的配子转移到她已回到的故国西班牙而斗争。然而死后受精以及为不符合法律规定的用途出口配子的行为在法国是禁止的。最高行政法院判决拒绝出口构成了“明显过分地损害其关于私人及家庭生活的权利”且在西班牙适用法国法律将造成“明显不合适的后果”。



垃圾 —— 法国每年有一千万吨食物被浪费



法国每年有一千万吨的食物被扔掉。这相当于 160 亿欧元及 1530 万吨二氧化碳。这些数据来自于环境及能源管理机构发布的一项前所未有的研究。该研究是在国会对一系列对抗食品浪费的措施进行投票的三个月后发布的，它对全法 80% 的已消费产品产生的损失及浪费进行了

全部及每个消费链阶段的计算。如此，每年每户居民扔掉 29kg 的食物，在全部产业链中每人扔掉 155kg 的食物。浪费的原因在很大程度上来自于社会及卫生规范的先进程度，这可以由很简单的方法进行纠正：更好的了解保存技术及对过期日的了解、更注重产品内在质量而不是其外观.....



污染 —— 世界卫生组织公布世界上污染最严重的城市

世界卫生组织最近公布了新的全球大气污染城市排名。印度和伊朗在被列举城市中排名最靠前。事实上，世界卫生组织指出印度是全球大气污染率最高的五个城市之一，且毫无质疑的面临着巨大的挑战。如此，研究中污染排名第一的城市是扎博勒，该城市夏季要经受几个月的沙尘暴，细颗粒物 PM2.5 达到 217。在污染最严重的几个城市中，紧接着出现的是瓜廖尔、安拉阿巴德、巴特那及赖布尔。然而，由于监控系统的缺陷，很多国家没有被计入排名。世界卫生组织在其研究中总结道，每年有七百万的过早死亡是由于大气污染，其中三百万由恶劣的空气质量造成。欧洲和北美洲的情况相对较好并呈提高趋势。



规则 —— 21世纪正义法律：有利于环境集体诉讼的投票结果

继三月被排除于生物多样性法律草案框架之外，环境集体诉讼获得了第二次机会。5月24日，国会一读通过了“21世纪正义”法律草案及其关于环境集体诉讼的规定，该草案在4月30日以政府修正案的形式提交给委员会。除了建立与社会演进相符、更多地以居民及其权利为中心的司法阶段的意愿，该法律还强化了环境权以及生物多样性法对生态损失规定的赔偿。事实上，环境集体诉讼的首要目的是，通过对多个因同一环境遭受损害而造成的个人损失进行的修复，来协助加强对环境损害的修复。

